Matematiska Institutionen
KTH

Tentamensskrivning pa kursen Diskret Matematik, moment A, for
D2 och F, SF1631 och SF1630, den 10 januari 2011 kl 14.00-19.00.

Examinator: Olof Heden, tel. 0730547891.
Hjilpmedel: Inga hjdlpmedel &r tillatna pa tentamensskrivningen.
Betygsgrinser: (Totalsumma poéing dr 36p.)

12 poéng totalt eller mer ger minst omdémet
15 poéng totalt eller mer ger minst betyget
18 poéng totalt eller mer ger minst betyget
22 podng totalt eller mer ger minst betyget
28 podng totalt eller mer ger minst betyget
32 poéng totalt eller mer ger minst betyget
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Bonuspoing: Vid denna tenta dr det inte aktuellt med nagra bonuspoéng

Generellt giller att for full podng kriavs korrekta och vl presenterade resone-
mang.

DEL 1

1. (3p) Bestém hela tal n och m sadana att
314n +218Tm =1.

2. (3p) Los rekursionsekvationen
an = —3a,_1 + 10a,_o , ag =95, ap =—4.

3. (3p) Lat ¢ och v beteckna nedanstaende tva permutationer pa méingden
{1,2,...,7}:

p=(1234)567), ¥v=(13)(657)(42).
Bestdm en permutation v sadan att

Py =97

(o) (1) ()

5. (3p) Ge en forklaring till varfor varje graf som har minst en kant men som
saknar noder av valens ett maste ha minst en cykel.

4. (3p) Berikna




DEL I1

6. (3p) Visa att om en graf G med n noder har kromatiska talet x(G) = n
sa maste antalet kanter i G vara minst lika med n(n — 1)/2.

7. (4p) En klass bestdaende av 11 flickor och 13 pojkar skall stéilla upp sig
i fyra lika langa led. Hur manga olika sadana leduppstéllningar kan man
bilda om ett krav &r att varje led skall innehalla minst en pojke och minst
en flicka. (Obs: Leden &r inte etiketterade, men varje led har en bestamd
riktning, dvs nagon star forst resp sist.)

8. (4p) Bestédm antalet ekvivalensrelationer pa méngden {1,2,...,6} som har
egenskapen att elementen 1 och 2 hamnar i olika ekvivalensklasser.

DEL 111

Om du i denna del anvinder eller hanvisar till satser fran liroboken skall dessa
citeras, ej nodvéndigvis ordagrant, diar de anvénds i 16sningen.

9. (a) (2p) Bestim antalet 16sningar till ekvationen 22 = 1 i ringen Z;ggp.

(b) (3p) Lat n vara ett positivt heltal. Hérled ett uttryck for antalet
rotter till ekvationen 22 = 1 i ringen Z,,.

10. (5p) Lat G beteckna den komplementira grafen till grafen G, dvs G och
G har samma nodméingd och det finns en kant mellan noderna v och w i
G om och endast om det saknas en kant mellan v och u i G. Lat x(G) och

x(G) beteckna kromatiska talen for graferna G respektive G.

Visa att om G har n noder sa géller att

X(G)+x(G)<n+1.



